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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR 

FIRMINO-MG, REALIZADA AOS 06 DE MAIO DE 2024 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada aos 06 

de maio de 2024 às 19:05h (dezenove horas e cinco minutos) presencialmente no Plenário 

Vereador João dos Santos Moreira, tendo na Presidência o vereador José Marcos Mendes Ricardo, 

na Secretaria o vereador Celso Martins de Souza e na Vice-Presidência o vereador José Marcos 

de Oliveira.   

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo do 

Município de Senador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário que fizesse 

a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Celso Martins de Souza, Daniel José 

Fernandes Moreira, Guilherme de Oliveira Garcia, Gustavo de Castro Fernandes, Jorge 

Guimarães de Oliveira, José Gomes, José Marcos de Oliveira, José Marcos Mendes Ricardo e 

Silvana Couto Mendes.          

 Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão ordinária realizada no dia 15 de abril 

de 2024 que foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes.  Também foram 

colocados os seguintes ofícios e projetos de lei para Leitura: 

Em seguida foi colocado para leitura os seguintes ofícios e projetos de leis: 

1) Ofício 039/2024 a ser enviado pelo vereador Jorge ao Prefeito Municipal e ao 

Deputado estadual Alencar da Silveira Junior; 

2) Ofício 019/2024 do vereador Gustavo enviado ao Prefeito Municipal e ao 

Deputado estadual; 

3) Ofício 67/2024 enviado pelo Deputado Federal Reginaldo Lopes ao Vereador 

Celso Martins de Souza; 

4) Ofícios 136,137,138,152,153154 enviados pelo Executivo Municipal a 

esta Casa Legislativa 

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta para leitura, discussão e votação 

o Projeto de Resolução 05 de 2024, que dispõe sobre “Dispõe sobre as licenças, dos 

afastamentos e férias dos servidores em cargo público efetivo ou em função pública da 

Câmara Municipal de Senador Firmino-MG”, proposto pela Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, ocasião em que todos os vereadores votaram a favor. 

Prosseguindo à Sessão, o presidente colocou em Pauta a leitura dos seguintes projetos de 

lei: 
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1) Projeto de Lei 014 de 2024 enviado pelo Executivo Municipal a esta Casa 

Legislativa, que dispõe “altera o valor da subvenção social concedia ao 

sindicato dos trabalhadores rurais de Senador Firmino para o exercício de 

2024, bem como acrescenta o inciso VII, do artigo 1º, da Lei 1575/2023 e da 

outras providências” 

2)  Projeto de Lei 015 de 2024 enviado pelo Executivo Municipal a esta Casa 

Legislativa, que “dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da 

lei orçamentá”; 

3)  Projeto de Lei 016 de 2024 enviado pelo Executivo Municipal a esta Casa 

Legislativa, que dispõe “altera parcialmente o artigo 11 da Lei Municipal 

1.456/2011 e dá outras providências”; 

4)  Projeto de Lei Complementar 002 de 2024 enviado pelo Executivo Municipal 

a esta Casa Legislativa, que “altera a lei complementar 10/2022 e dá outras 

providência”; 

5) Projeto de Lei Complementar 003 de 2024 enviado pelo Executivo Municipal 

a esta Casa Legislativa, que “altera a lei complementar 02/2023 que alterou 

parcialmente a Lei 1326/2016 e dá outras providência”; 

 

Logo após, o presidente colocou em pauta para leitura, discussão e votação as indicações 

030,031,032,033,034,035,036,037 e 038, todas foram aprovados de forma unânime. 

Posteriormente, o vereador Gustavo pediu a palavra que foi concedida pelo presidente 

desta Casa, para falar sobre a indicação 032 que trata sobre o problema da fila para marcar exames 

de laboratório na Secretaria de Saúde. Solicitou a marcação de nova data para evitar a fila e 

aumentar o número de vagas. Mencionou que algumas pessoas chegaram às 8h da manhã e não 

conseguiram vaga, tendo que esperar até a última segunda-feira do mês. Ele comparou o número 

de vagas com um município menor e ressaltou que o orçamento atual da Prefeitura é quase o 

dobro do de 2019. Gustavo destacou a necessidade de avanços tecnológicos e melhores condições 

para a população, especialmente os idosos, que enfrentam dificuldades para marcar exames. Jorge 

parabenizou Gustavo pela indicação e informou que a Secretária de Saúde, Cecilia, está tentando 

organizar a fila. Ele sugeriu que a Câmara repasse R$100.000,00 para ajudar a resolver o 

problema e atender mais pessoas. Jorge reforçou a importância da indicação de Gustavo. O 

Presidente mencionou que os vereadores José Marcos de Oliveira e Guilherme chegaram a 
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discutir a possibilidade de destinar recursos para solucionar a situação, e que todos os vereadores 

deveriam se unir para essa iniciativa. 

Após, presidente abriu a palavra aos vereadores, com a palavra o vereador Daniel 

expressou sua indignação pela falta de limpeza pública na cidade, especificamente na Rua 

Antônio Venceslau Moreira. Criticou a Prefeitura por não cumprir sua obrigação de manter a 

cidade limpa, destacando que muitos moradores têm que limpar suas próprias calçadas. 

Mencionou pedidos anteriores não atendidos, como o de tampar bueiros, e agradeceu aos colegas 

por aprovarem suas indicações, apesar de não serem sempre implementadas pelo Executivo. 

Jorge agradeceu ao vereador Guilherme por acompanhá-lo em Belo Horizonte para tratar 

de verbas, criticando a Câmara por não aprovar seu reembolso devido a questões burocráticas. 

Reiterou que sua viagem foi oficial e necessária para buscar recursos para o município.  

 O Presidente explicou que segue orientações jurídicas para tomar decisões e que, nesse 

caso, a questão do reembolso foi tratada com base no parecer do jurídico.   

 O Vice-Presidente pediu desculpas pela confusão sobre o reembolso, mencionando que 

não tinha conhecimento suficiente sobre o assunto. Guilherme explicou que a viagem a Belo 

Horizonte foi para buscar recursos e que, mesmo sem garantir a verba, a justificativa para a 

viagem foi válida. 

O Presidente mencionou que a justificativa apresentada para a viagem foi buscar recursos 

para a população, conforme indicado no requerimento. 

O procurador Marcelo esclareceu que o pagamento foi realizado, indicando que o 

requerimento foi aceito e a viagem justificada. Celso discutiu a importância dos deputados do PT 

para o município e mencionou várias conquistas obtidas graças a eles. Reforçou a comparação 

com a liderança de Lula e expressou sua gratidão pelos recursos recebidos. 

Jorge reafirmou que não foi infeliz em suas críticas à Mesa, esclarecendo que o Presidente 

é responsável pelas decisões da Mesa. Agradeceu pelo apoio, mas manteve sua posição sobre a 

necessidade de justificar a viagem para buscar recursos. 

Após, não havendo mais nada a tratar, senhor presidente encerrou a sessão às 20h35 (vinte 

horas e trinta e cinco minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após lida e se aprovada, 

será assinada por todos os vereadores. 


